

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ



ΤΕΕ: ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΕΣ

Ειδικές επιτροπές σε κάθε πολεοδομία της χώρας εγκαθιστά το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, προκειμένου να καταγράψουν τα προβλήματα των υπηρεσιών και να εισηγηθούν τους τρόπους αντιμετώπισής τους. Η αναδιάρθρωση των πολεοδομιών, που αναμένεται να προχωρήσει μετά τις δημοτικές εκλογές, αποτελεί μία από τις πρώτες προτεραιότητες του ΤΕΕ, δήλωσε χθες ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Γιάννης Αλαβάνος. Οι πρώτες επιτροπές αναμένεται να συγκροτηθούν κατά το τέλος του Σεπτεμβρίου.

■ (Έθνος 12/9/2006)

ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΜΕΣΑ ΣΤΟ 2007 ΤΑ ΕΡΓΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ»

Μέχρι τα μέσα του 2007, σύμφωνα με το ΥΠΕΧΩΔΕ, θα έχουν ολοκληρωθεί τρία έργα εκσυγχρονισμού του Αεροδρομίου «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», συνολικού προϋπολογισμού 70 εκατ. ευρώ. Πρόκειται για τη νέα κυκλοφοριακή ρύθμιση και την επέκταση των χώρων στάθμευσης, την επέκταση του Αεροσταθμού Β.Δ., την ανακαίνιση του Πύργου Ελέγχου και την επέκταση του Εμπορευματικού Σταθμού. Εν τω μεταξύ, σε εξέλιξη βρίσκονται τα έργα επέκτασης του Αεροδρομίου «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», προϋπολογισμού 246 εκατ. ευρώ.

■ (Εξπρές 15/9/2006)

ΠΕΡΙΘΩΡΙΑ ΚΕΡΔΟΥΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΗ ΔΙΝΟΥΝ ΡΥΘΜΟ 20% ΣΤΟΝ ΤΖΙΡΟ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

Η άνοδος των τιμών και των περιθωρίων κέρδους (που κατέληξε σε βάρος των καταναλωτών), η παρατηρούμενη αύξηση των εξαγωγών και η διατήρηση της οικοδομικής δραστηριότητας σε υψηλά επίπεδα παρά την εφαρμογή του ΦΠΑ στα ακίνητα φαίνεται ότι «ευθύνονται» για την εκτόξευση του τζίρου της βιομηχανίας στα ύψη, με την αύξησή του τον Ιούνιο, σε ετήσια βάση, κατά 20,5% έναντι αύξησης μόλις 1,5%, που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση του 2005 προς το 2004.

■ (Ελευθεροτυπία 15/9/2006)

ΜΠΛΟΚΟ ΣΤΕ ΣΤΟ ΜΕΤΑΛΛΕΙΟ ΧΡΥΣΟΥ ΣΤΙΣ ΣΑΠΕΣ

Μπλοκάρει το Συμβούλιο της Επικρατείας τη λειτουργία μεταλλείου χρυσού στην πόλη των Σαπών στη Ροδόπη. Το Ε' τμήμα του δικαστηρίου, υπό την προεδρία του αντιπροέδρου Κ. Μενουδάκου, ακύρωσε την απόφαση του ΥΠΕΧΩΔΕ του 2000 με την οποία εγκρίθηκε η χωροθέτηση του μεταλλείου σε μια έκταση 1.035 στρεμμάτων κοντά στην πόλη των Σαπών. Οπως αναφέρουν οι δικαστές, τα δεδομένα της μελέτης στην οποία στηρίχτηκε η πράξη χωροθέτησης, ανατράπηκαν από νεότερη μελέτη που συντάχτηκε προκειμένου να χορηγηθεί η τελική περιβαλλοντική άδεια για

τη λειτουργία του μεταλλείου. Με τη νέα και πληρέστερη μελέτη προτάθηκαν διαφορετικές και ασφαλέστερες για το περιβάλλον μέθοδοι εξόρυξης, γεγονός που επιβάλλει την ακύρωση της απόφασης του ΥΠΕΧΩΔΕ με την οποία δόθηκε η σχετική άδεια.

■ (ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ 14/9/2006)

ΜΟΛΙΣ ΤΟ 3,1% ΤΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΗΛΕ- ΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΠΟ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ

Μόλις το 3,1% της ηλεκτρικής ενέργειας των 57,8 TWh, που κατανάλωσαν πέρυσι οι Έλληνες, προήλθε από τις μονάδες των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ), με τα αιολικά πάρκα να κατέχουν τη «μερίδα του λέοντος», σύμφωνα με την εισήγηση του προέδρου της μόνιμης επιτροπής ενέργειας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος/Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ), Σπ. Κιαρτζή, σε διημερίδα που διοργάνωσαν στη Θεσσαλονίκη το ΤΕΕ/ΤΚΜ και η Helexro ΑΕ.

■ (Εξπρές 14/9/2006)

ΕΣΤΙΕΣ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ, ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Με εκρηκτικούς ρυθμούς αυξάνεται η φοροδιαφυγή, σύμφωνα με τα στοιχεία της Υπηρεσίας Ειδικών Ελέγχων. Από την αρχή του έτους μέχρι και το τέλος Αυγούστου, διαπιστώθηκαν παραβάσεις στο 44% των επιχειρήσεων που ελέγχθηκαν, ενώ σε κάθε επιχείρηση καταλογίσθηκαν πέντε παραβάσεις κατά μέσο όρο. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΥΠΕΕ, μέχρι και 31 Αυγούστου διενεργήθηκαν 40.290 έλεγχοι και διαπιστώθηκαν σημαντικές παραβάσεις σε 17.768 επιχειρήσεις. Σε υψηλά επίπεδα παραμένει η φοροδιαφυγή στους κλάδους των κατασκευών, τουριστικών επιχειρήσεων και παροχής υπηρεσιών.

■ (Καθημερινή 13/9/2006)

ΕΡΓΑ ΔΙΧΩΣ ΕΛΕΓΧΟ, ΤΑΜΕΙΑ ΔΙΧΩΣ ΠΟΡΟΥΣ

Μετά τα πρόστιμα που επέβαλε στην Ελλάδα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις καθυστερήσεις στην εκτέλεση των έργων, το πολύπαθο Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης αντιμετωπίζει τώρα ακόμη ένα πρόβλημα: την έλλειψη - εδώ και ένα χρόνο - επίσημου ποιοτικού ελέγχου των έργων του. Παρ' ότι από πέρυσι τον Δεκέμβριο έληξε η σύμβαση του Ειδικού Συμβούλου Ποιοτικού Ελέγχου (ΕΣΠΕΛ), ακόμη δεν έχει προληφθεί νέος. Ως αποτέλεσμα, κατά την εκτέλεση τα έργα δεν ελέγχονται από τον αρμόδιο και αναγνωρισμένο από την Ε.Ε. φορέα, δεν πιστοποιούνται και έτσι δεν μπορεί να γίνει η τυπική παραλαβή όσων ολοκληρώνονται, ώστε να εξοφληθούν από τα κοινοτικά ταμεία.

■ (Τα Νέα 13/9/2006)

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΠΤΥΧΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑ

Μια νέα «βιομηχανία» διακίνησης πτυχίων των μηχανικών δημιουργεί το υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ. Με προεδρικό διάταγμα (και όχι με νόμο), το

προσχέδιο του οποίου παρουσιάζει σήμερα η «Κ», προχωρά στην καθιέρωση Μητρώου Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων (ΜΗΚΙΕ) στο οποίο θα κατατάσσονται οι τεχνικές εταιρείες που ασχολούνται με την κατασκευή πολυκατοικιών, βιομηχανικών κτιρίων και άλλων επενδύσεων του ιδιωτικού τομέα. Ταυτόχρονα επιβάλλει στις εταιρείες ιδιωτικών έργων να διαθέτουν συγκεκριμένο αριθμό πτυχίων μηχανικών, με βάση και το αναχρονιστικό μοντέλο που ισχύει σήμερα για τους εργολάβους δημοσίων έργων. Οι τελευταίοι είναι υποχρεωμένοι να διαθέτουν συγκεκριμένο αριθμό πτυχίων, με αποτέλεσμα να ανθεί για δεκαετίες ένα ιδιότυπο μοντέλο δραστηριότητας στον χώρο των μηχανικών. Αρκετοί εξ αυτών απλώς ενοικιάζουν το πτυχίο τους σε τεχνικές εταιρείες, χωρίς ποτέ να ασχολούνται με την καθημερινή δραστηριότητα της επιχείρησης.

■ (Καθημερινή 3/9/2006)

ΕΝΑΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΤΗΣ ΔΕΗ ...ΣΤΙΣ ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΤΑΡΑΤΣΕΣ ΜΑΣ

Εάν οι κάτοικοι της Αθήνας κάλυπταν τις τάρτσες τους με φυτά, η ενέργεια που θα εξοικονομούσαν θα ήταν ίση με την ηλεκτρική ενέργεια που παράγει ο σταθμός της ΔΕΗ στο Λαύριο! Μάλιστα θα ήταν διπλά κερδοφόροι, καθώς θα απολάμβαναν δροσερότερα σπίτια: η θερμοκρασία διαμερισματος που βρίσκεται κάτω από αφύτευτη τάρτασα «σκαρφαλώνει» έως και τους 32 βαθμούς Κελσίου, με εξωτερική θερμοκρασία μόλις 18. Η θερμοκρασία όμως του ίδιου διαμερισματος μετά τη φύτευση της τάρτασας μειώνεται στους 17 βαθμούς Κελσίου!

■ (Τα Νέα 4/9/2006)

ΤΕΤΑΡΤΗ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ, ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΩΝ ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ ΧΩΜΑΤΕΡΩΝ

Τέταρτη από το τέλος στην Ευρώπη των «25» είναι η χώρα μας σε ό,τι αφορά την ανακύκλωση, με κύρια αιτία για αυτό τις παράνομες χωματερές. Αυτό τόνισε χθες ο αρμόδιος για το περιβάλλον κοινοτικός επίτροπος Σταύρος Δήμας, απαντώντας σε ερώτηση του ευρωβουλευτή της Νέας Δημοκρατίας Κ. Χατζηδάκη. Από τα στοιχεία που έδωσε ο κ. Δήμας, προκύπτει ότι η Ελλάδα βρίσκεται στην 22η θέση, ξεπερνώντας μόνο την Τσεχία, την Πορτογαλία και την Πολωνία. Στις τρεις πρώτες θέσεις βρίσκονται η Ολλανδία, η Γερμανία και η Αυστρία. Ο κ. Δήμας σημείωσε ακόμη ότι η κατάσταση αυτή οδήγησε σε καταδίκη της χώρας μας από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο κι από το 2005 η Ελλάδα δεσμεύτηκε να εξαλείψει τις χωματερές, δημιουργώντας κατάλληλες μονάδες ανακύκλωσης απορριμμάτων.

■ (Ημερησία 1/9/2006)